

#### PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene disposicion alguna de interes general.

Durante la ausencia de D. Juan Cavero, director de Beneficencia y Sanidad á quien se ha concedido licencia, queda encargado del despacho de dicha direccion el Sr. Berziz, director de Establecimientos penales.

Por el ministerio de la Guerra se han comunicado al capitán general de las provincias Vascongadas y al director de Infantaria las siguientes reales ordenes: «Escelentísimo señor: En vista del telegrama de V. E. fecha de ayer, participando haber desaparecido de la ciudad de Durango, en donde tenia señalada su residencia, el coronel retirado D. Gabriel Baldrich y Palau, la Reina (Q. D. G.) ha tenido á bien determinar que el espresado coronel sea desde luego dado de baja en las nóminas de su clase, comunicándose esta resolucion al señor ministro de la Gobernacion para que llegue á conocimiento de todas las autoridades civiles y militares, y no pueda el interesado presentarse en punto alguno con un carácter oficial que le perjudique; y que se adopten las medidas convenientes para que se le busque y se le prenda.»

«La Reina (Q. D. G.), en vista de un telegrama del capitán general de las provincias Vascongadas y Navarra participando haber desaparecido de la ciudad de Durango, en donde tenia señalada su residencia, el capitán de infantaria en situacion de reemplazo D. Antonio Pino Marraño, ha tenido á bien determinar que el espresado oficial sea baja definitiva en el ejército, publicándose en la órden general del mismo conforme á lo dispuesto en real resolucion de 19 de enero de 1850; siendo la voluntad de S. M. que de esta disposicion se dé conocimiento á los directores é inspectores generales de las armas é institutos, capitanes generales de las provincias, y al señor ministro de la Gobernacion para que, llegando á conocimiento de las autoridades civiles y militares, no pueda el interesado aparecer en punto alguno con un carácter que le perjudique con arreglo á ordenanzas y órdenes vigentes, y debiendo expedirse re-

quisitorias para que se le busque y se le prenda.»

Han elevado exposiciones de adhesion á S. M. los ayuntamientos de Jacoronte, Sallent y B-nasque.

La distribucion de fondos para satisfacer las obligaciones del Estado en las islas Filipinas en el mes de mayo último importa 892389 escudos.

Están vacantes en la universidad de Barcelona, facultad de derecho, seccion de derecho civil, las cátedras de derecho civil español, comun y foral, y teoria práctica de los procedimientos judiciales; en la de Granada la de derecho civil y administrativo; en la de Oviedo las de derecho civil español, comun y foral, y economia política y estadística; y en la de Salamanca la de teoria y práctica de los procedimientos judiciales, las cuales han de proveerse por concurso.

—Están vacantes en la universidad de Santiago, facultad de derecho, seccion de derecho civil, las cátedras de derecho canónico y derecho político y administrativo; en la de Valencia las de derecho romano y derecho político administrativo, y en la de Zaragoza las de derecho romano y derecho político y administrativo, las cuales han de proveerse por concurso.

En el territorio de la audiencia de Madrid se hallan vacantes las notarias de Barco de Avila, Bargo-hondo, Carabanchel alto, Cedillo de la Torre, Ciempozuelos, Chaca, Fuentesvieñas, Guadarrama, Hiedraencina, La Estrella, Maranchon, Menasalvas, Montejo de la Sierra, Navalperal, Navarredonda, Perales de Tajuña, Polan, Pozuelo de Alarcón, Saetillas, San Juan de la Encinilla, Torrejon del Rey, Torija en el de Brihuega, Valdaracete, Valdeavichas, Villafraña de los Caballeros y Villar del Olmo.

Ayer llovió en Huesca, Lugo y Pontevedra.

Debido á la falta de desecacion de las lagunas y terrenos pantanosos que existen en Ciudad-Real se sufren muchas calenturas intermitentes.

Segun telegrama del comandante de

Marina de Palma de Mallorca, el aparato del faro de Dragonera que producía los destellos se ha inutilizado, y por consiguiente solo alumbra con luz fija. Se espera que en breve quedará remediada esta averia.

En el almirantazgo inglés se agita ahora la cuestion de si sería posible sacar de su desairada situacion á sus numerosos navios, orgullo en otro tiempo de los mares, condenados hoy á consumirse lentamente en la inacción y en el abandono, á consecuencia de la interioridad en que las ha colocado el moderno blindaje.

El almirantazgo quiere ensayar si es posible rebajar el casco de un navio de tres puentes, si su interior puede habilitarse para recibir máquinas de potencia proporcionada y revestirlo finalmente de una coraza capaz de resistir el efecto de una artillería poderosa.

Hé aquí las iglesias donde se puede ganar el jubileo de Porciúncula hoy y mañana: San Francisco el Grande, Orden Tercera, Capuchinas, Caballero de Gracia (calle Ancha de San Bernardo), Descalzas Reales, la Latina (plazuela de la Cebalga), San Cayetano, San Antonio del Prado, Beatas de San José (calle de Atocha), y demás que hayan pertenecido á la órden seráfica.

La suscripcion para el Soberano Pontífice, segun la relacion que publica la Esperanza, asciende á 716085 rs.

Un diario de Valencia, despues de demostrar con datos estadísticos que el comercio español se halla en grande inferioridad respecto de casi todas las potencias del mundo, añade que España y Rusia son los países de Europa en que rigen tarifas arancelarias mas elevadas, tarifas que en ciertos artículos equivalen á una prohibicion, y eso presenciando de otros de primera necesidad, como los cereales y ciertos tegidos de algodón, cuya importacion está absolutamente prohibida en España.

Un periódico francés generalmente bien enterado, el *Noticiero de Ruán*, dice que el gobierno imperial ha dirigido dos notas diplomáticas, una al gobierno italiano pidiendo explicaciones sobre los movimientos de los garibaldinos y sobre las medidas tomadas por el gobier-

no italiano para impedir toda violacion del convenio de 15 de setiembre, y otra al gabinete de Berlia para pedir tambien explicaciones sobre el llamamiento á las armas del contingente de la Hesse que asciende á 25000 hombres y que no debia ponerse en activo servicio hasta dentro de cuatro meses.

El *Observador* de Stuttgart ha publicado la siguiente nota:

«Al duque de Aumale.—Príncipe; caso de que no sepa cómo imprimir la edicion alemana de los documentos que os han sido confiados por el desgraciado emperador Maximiliano de Méjico, el *Observador* os ofrece sus columnas, y atendiendo al objeto que os proponéis, la impresion y la publicacion serán gratuitas.

Proyéctase en Paris una innovacion para sustituir el pago kilométrico de los coches de alquiler al pago por horas, imitando el sistema establecido en Londres: un carruaje de dos asientos costará 85 céntimos por el primer kilómetro, y 25 por los siguientes; un coche de cuatro asientos, 90 por el primero y 30 por los demas. Un contador colocado en cada carruaje proporcionará á la administracion medio seguro de intervencion á los cocheros.

Una carta de Paris revela la existencia en aquella capital de una institucion denominada *Las Abejas*, que ejerce la beneficencia de la manera mas pura, mas delicada y mas inteligente. Tiene por objeto socorrer sin humillar las miserias y los apuros por que frecuentemente pasan las clases acomodadas. La corporacion de *Las Abejas* viene en su ayuda y se encarga de vender sus obras, sin preguntar ni nombres ni señas. Hay una mujer cuyo hogar esperimenta una estrechez secreta y momentánea, una madre que quiere pagar á sus hijos un maestro mas, una hija que desea ayudar á sus padres ó ganar dinero para proporcionarse un fondo con que darse el placer de hacer obras de caridad? *Las Abejas* las brindan con una proteccion inmediata.

En un local del Ateneo se ha establecido una venta permanente de los objetos que allí se entregan, sirviendo de recibio un número de órden. Por este medio se evita la explotacion de los mercaderes que quieran aprovecharse de la

ignorancia, del apuro y la turbacion de la mujer que va á ofrecerse una labor; todo se hace gratuitamente por señoras, que con sus donativos y su presencia aumentan los fondos de la caja.

El Ayuntamiento de Carlet ha dirigido á S. M. una solicitud pidiendo que se le prorogue el cumplimiento de los plazos de la contribucion.

Por el ministerio de la Guerra se publican varias disposiciones de las cuales son las mas importantes las siguientes: —Disponiendo quede de reemplazo el coronel jefe del tercer distrito de carabineros, D. Antonio Garcia Valdivia.

—Concediendo el retiro al teniente coronel D. Dionisio Martinez Villarol, al comandante D. Francisco Lafont y Torres, al capitán D. Julian Rodriguez Abella y al alférez D. Ricardo Salazar y del Valle.

—Disponiendo sean baja definitiva en el ejército el teniente de reemplazo don Eduardo Garcia Flores, y el de igual clase D. Andrés Torral y Gallardo.

—Concediendo el empleo de teniente coronel de infantaria al comandante de ingenieros D. José Fernandez y Torres. —Nombrando secretario del gobierno militar de Pontevedra al capitán de reemplazo D. Simon Iglesias y Masa, y jefes de estado mayor de la capitania general de Aragon y provincias vascongadas á los coroneles del cuerpo D. Manuel Ruiz y Montero y D. Juan Montero y Gabuty.

—Disponiendo pasen á estado mayor de plazas el teniente coronel de infantaria D. Luis de Sousa y Riquelme y el comandante D. Eugenio Minguez Picado; que el teniente coronel jefe del detall del parque de Barcelona D. Mariano Bustamante se encargue de la comandancia de artillería de la plaza de Melilla, y que se dé colocacion en cuerpo cuando le corresponda al comandante de reemplazo D. Atanasio Marquez.

Segun nos dicen de Játiva, han comenzado ya los trabajos en la carretera de aquella ciudad á Alicante, pasando por Alcoy, en el trozo de Bellús á Játiva, que es el que falta construir.

En la noche del viernes se incendiaron dos barracones en el término de Murviedro, pudiendo salvarse de las llamas un jornalero que dormia en una de ellas.

prendió la terrible situacion en que se habia colocado por su culpa.

—¡Ah!... ah!... continuó el bandido, chanceándose; sabéis, señor mio, que no habeis estado nada prudente al lanzaros así, sin mas ni mas, en nuestras gar-ras?..

Labrosse empezó á temblar.

—Déjame... déjame... dijo el barbero con acento suplicante é intentando nuevamente desasirse de entre sus manos.

—¿Que te deje?... Ahí es nada lo que pides... ¿Por quién me tomas?

—¿Que es lo que deseas?... le preguntó Labrosse con espanto.

—¿Que es lo que deseo?... Tu mismo miedo te lo está diciendo. Esa palidez que cubre tu rostro me indica claramente que no daria un cuarto por tu vida.

—Oh!... yo me defenderé... murmuró el inteliz haciendo al mismo tiempo inútiles esfuerzos para recuperar su libertad. Pediré socorro. No estamos muy lejos de la puerta Montmartre y los soldados del preboste acudirán en mi auxilio.

Y así diciendo lanzó un agudo grito de alarma.

—¡Horrible serpiente!... murmuró el gigante; es muy capaz con sus ahullidos de perro rabioso de despertar á todo Paris y de hacer que nos persigan.

Labrosse, entretanto, no cesaba de dar voces.

—¡Veedor del diablo!... dijo el bandido con reconcentrado furor, bien pronto vas á dejar de ladrar ó dirás por qué lo haces.

Y arrancando de los crispados dedos del señor de Labrosse el puñal que aun conservaba este, le apoyó la punta contra el pecho y con acento breve le dijo: —Vamos, reza el credo y disparte para emprender tu viaje al reino de los topes.

—¡Misericordia!... exclamó el barbero, cuyas manos ensangrentadas retenian el acero pronto á hundirse en su corazon.

—¿Acaso oídas, desgraciado, que yo soy el favorito del rey, tu señor?

—Favorito del rey?... repuso Coquenbuche soltando una carcajada. ¿Y qué me importa á mí eso?... Por mas favorito que seas, lo que es de esta no te escapas, y vas á morir como un perro. Mira que soy yo quien te lo dice.

—¡Gracias!... gracias!...

—Vamos, no te hagas el niño, repuso el bandido. En primer lugar, y segun la opinion general de todos, lo mismo fran-

ceses que extranjeros, tu, favorito del rey, eres el canalla mas canalla que ha vomitado el infierno. No hay una sola persona que no te desprecie y aborrezca. Así, pues, será prestar un gran servicio á la humanidad y particularmente á tus conciudadanos, enviarte al otro mundo.

—¡Por favor!... murmuró Labrosse palideciendo. La vida... la vida... oh!... Déjame la vida y por las cinco ligas del Salvador te juro darte cuanto exijas!..

El gigante se encogió de hombros.

—No me seduces, mala víbora, contestó con voz burlesca el bandido, ni como favorito, por la sencillez razon de que yo me riode los honores de la corte, que á ti tanto te lisongean, ni como barbero, puesto que he hecho voto solemne, hasta que cierre el ojo, de conservar todos los bienes raíces con que me ha dotado naturaleza. No te incomodes, pues, en buscarme una posicion, Satanás, vízco y de cabellos rojos como los de Judas, y prepárate á morir, porque ha sonado la última hora en el reloj de tu existencia.

Labrosse quiso nuevamente pedir auxilio, pero á pesar de sus desesperados esfuerzos la daga se hundió en su pecho y el miserable cambió en un sordo gemido el grito formidable cuyas primeras notas habia comenzado á lanzar en el espacio.

En el mismo instante en que Labrosse rodaba por el suelo envuelto en su sangre, Lázaro el lorrenés acudió al sitio de la escena con la espada fuera de la vaina.

La prolongada ausencia de su fiel Coquenbuche le hizo temer por él algun mal encuentro, é interin el grueso de la banda continuaba su retirada hacia los alrededores de Montfaucón, corrió á prestar auxilio al gigantescó bandido.

A la súbita aparicion del jefe de los ladrones, contrajose horriblemente el rostro del moribundo, y con una espresion indescriptible de temor y sorpresa exclamó tendiendo hacia el joven sus manos ensangrentadas:

—Guido Raymond... ¡librel! ¡librel! ¡Oh! Yo estoy condenado.

Y cerró los ojos.

—¿Qué significan esas palabras?... exclamó el lorrenés en el colmo de asombro. ¿Qué quieres decir?... ¿Por qué mezclas entre nosotros el nombre de Guido Raymond?... continuó Lázaro en voz alta é inclinándose hacia Labrosse.

Pero este no podia contestarle.

¡Y tú lo mismo! repuso golpeando á su esposa; vuelve en tí, porque ese soplido va haciéndose algo pesado. El principio del drama no tiene interés. Lo mejor será el desenlace. Uno de los principales papeles lo desempeñará tu amante sobre el vasto escenario de Montfaucón.

—Margarita, continuó dirigiéndose á la vieja, conducid á vuestra ama á su aposento; y vos, maese Bouquin, añadió dirigiéndose hacia el criado que despues de haber corrido los corrijos y echado las barras de hierro, acababa de penetrar en la cámara con la cabeza baja como el que tiene por qué temer, venid acá y respondedme á cuanto voy á preguntaros.

El pobre hombre, todo temblando como la hoja en el árbol, fué á colocarse delante de su amo dando vueltas en la mano á su birrete de terciopelo, interin la vieja Margarita arrastraba hacia su aposento á la inanimada Berenguela.

—¿Es así, dijo Labrosse apenas se quedó solo con el criado, es así, mal villano, como velabas durante mi ausencia por la seguridad de mi casa?... ¿Por quién soy, compadre, que te tendrias bien merecido si yo te desollase las espaldas con una buena tanda de zurriagazos, bien sentados con un bergajo de piel de toro.

—¡Ay mi querido amor!... ¿Qué culpa tengo yo de que los ladrones se introduzcan por las ventanas, interin yo ronco en mi chiribití?...

—¿Y por qué, grandísimo truan, no me das un poco ese maldito sueño que es compañero inseparable del vino, (que en él te ahogues) y sobre todo, cuando yo no estoy en casa?...

—¡Ay señor!... balbuceó Bouquin, si Dios nos ha dotado de ojos y boca...

—Es para tenerlos abiertos, mal perro, le interrumpió Labrosse.

—Señor, repuso el criado, yo ignoraba lo que ocurría. En adelante seré mas precavido. Aparta de esto, continuó, puedo asegurar á tu merced, que tanto mi hermana Margarita como yo, hemos cuidado perfectamente toda la casa, como gentes de conciencia que somos. Sobre todo el jardín, lo ha sido de un modo admirable. Cuando amanezca, vos mismo podreis convenceros de lo bien rastrellado y limpio que la hemos puesto... ¡Qué!... ni aun buscada con la linterna de Diogenes, podrá encontrarse una mala yerba. Está no es adularme, no señor, nada de eso. Amo las flores con idolatría y hé aquí todo. Me parece que las

flores, los árboles y las legumbres, tienen vida propia, que piensan y que hablan como nosotros... Así es, señor, que todas las mañanas, por espacio de dos horas, me pasaba contemplando la magnificencia de una col que es la reina de vuestras hortalizas. Pues bien, á fé de hombre honrado, que algunas veces creo que habla y en su conversacion me dice unas cosas... ¡oh!... pero muy singulares.

Labrosse, como comprenderá el lector, habia prestado muy poca atencion al relato del hipócrita y solapado maese Bouquin.

—¡Vamos, viejo loco!... esclamó como si despertara de un letargo. Coge ese candelabro y sigueme.

Así diciendo, descolgó de la pared un manojo de llaves y abandonando el aposento interin en la escalera que se hallaba al final de la galería.

—Sí, señor, iba diciendo detrás de Labrosse el viejo jardinero, que al parecer trataba de convencer á su amo de lo que él estaba intimamente convencido; si, como antes tuve el honor de decirlo, esa gran col que es la reina de la huerta, me ha dicho cosas muy raras y de todos los colores. Hasta los pollos, los gallos y los pichones la conocen. Los pajarillos se despiden de ella al caer la tarde y las ranas, antes de sumergirse en el fondo de su charco, entonan un coro en obsequio suyo.

En aquel momento dejóse oír el canto del gallo.

—¡Oh!... ¡oh!... dijo maese Bouquin prestando atento oido, hé ahí el compañero de San Pedro que nos anuncia el día. Sin duda es Bobolani, pues Margarita ha bautizado con nombres cristianos á todos los animalillos del jardín, como yo á todas las flores y plantas. Así es, que á mi gran col la llamo yo Cripandier á causa de su enorme obesidad.

El tio Bouquin iba á continuar su disertacion botánica-zoológica; pero Labrosse le cortó la palabra en los labios, arrancándole de entre sus manos el candelabro.

—Dame acá y déjeme en paz con tus majaderías, le dijo bruscamente.

Los dos hombres habian llegado al último escalon y se hallaban por lo tanto ante la puerta de la famosa cueva visitada el dia antes por el judío Griffardoché.

Interin el viejo jardinero, obediendo la órden que acababa de recibir, ganaba

Segun la relacion de este hecho, parece que hay presunciones de que el incendio no ha sido casual.

Dice un periódico valenciano: «Todos los frutos se han adelantado, favorecidos por la temperatura primaveral que reinó desde los primeros meses del año, y tambien en gran parte por el esmero con que los cultivadores procuran adelantar sus cosechas, convencidos de que el mayor precio que obtienen los que consiguen sacar al mercado frutos tempranos explotando las buenas condiciones climatológicas de nuestro país.»

No solo se han enviado este año muchos miles de arbores de verduras y frutas a París y al interior, y se ha hecho la siega del trigo a principios de junio, evitándose con ella una mayor alza en los precios de este grano, sino que hace ya muchos dias llegaron a los puertos ingleses las primeras remesas de pasas espedidas desde Denia.»

Ya empiezan en París los preparativos para las grandes fiestas del 15 de agosto que ordinariamente atraen gran concurrencia, y este año a causa de la oposicion van a rodearse de un esplendor extraordinario.

La funcion empezará la víspera con salvas de artillería: a las seis de la mañana del 15 se repetirán por la artillería de los invalidos. En todos los distritos habrá reparto de bonos de pan, carne, vestidos y dinero: a las once *Te Deum* en la iglesia metropolitana: desde las nueve entrará gratuita en la exposicion: a la una representaciones gratis en los principales teatros, en los circos y el hipódromo; en la plaza del rey de Roma se levantarán además cuatro inmensos teatros, destinados a pantomimas militares. En la misma plaza habrá cuecañas, tiendas uniformes para dulces y refrescos, teatros mímicos y pantomímicos, y diversiones de diferentes clases: la plaza y la Avenida del Emperador estarán decoradas con mástiles, escudos, gallardetes y guirnaldas de faroles venecianos. A las dos habrá grandes regatas a vela y a remo entre el puente de Alma y el de Jena. Los Campos: Eliseos, el jardin de las Tullerías, los muelles de la Conferencia, de Bylly y de Orsay, serán decorados y brillantemente iluminados con guirnaldas de luces de gas, con bombas de cristal de diferentes colores. Por la noche tambien rodeará el obelisco de Longeur y las fuentes de la plaza de la Concordia una aureola de fuego: de cuarto en cuarto de hora, los Campos Eliseos serán iluminados desde diferentes puntos por fuegos de Bengala. Las iluminaciones del muelle de Orsay, donde se encuentra la exposicion náutica, serán magníficas. A las nueve de la noche habrá grandes fuegos artificiales sobre el arco de la Estrella y en la plaza del Rey de Roma: todo esto sin

contar con las decoraciones é iluminaciones de los edificios públicos, teatros y circulos.

En una corrida de novillos verificada en la villa de Utrera, ha habido que lamentar algunas desgracias á consecuencia de la bravura del ganado y de la inesperienza de los lidiadores. El matador fué cogido o por un becerro al tratar de entrar en un burladero, que no pudo efectuar por estar lleno de gente, quedando muy mal parado por las diferentes cornadas que recibió.

Un periódico de Alicante dice que la homeopatía ha salvado a un individuo de aquella ciudad que se hallaba amenazado de la hidrofobia, con circunstancias verdaderamente alarmantes.

Segun la *Cronica* de Valladolid, el señor Garrido y Enrile saldrá de Madrid el 3 para Miranda á recibir á los reyes de Portugal.

Tenemos noticias alarmantes acerca de los estragos que está causando la langosta en los ayuntamientos de Valencia de D. Juan, Villademor, San Millán y Toral, provincia de Leon, especialmente en el primero de dichos puntos, donde no solo devasta los campos, sino que tambien se ha apoderado de las eras, donde se ven las parvas literalmente cubiertas de insectos, causando gravísimos daños a los labradores que a costa de muchos trabajos y sacrificios habian conseguido una cosecha regular. Las autoridades habian dictado varias disposiciones para destruir la plaga.

Los trenes que procedentes de Madrid llegaron el domingo último á San Sebastian condujeron un crecido número de familias de la corte y otras poblaciones del interior que van á bañarse en aquellas playas.

La compañía dramática que bajo la direccion del Sr. Zamora va á trabajar en Bilbao, empezará sus tareas el viernes con la obra del Sr. Estébanez *Un drama nuevo*, estando encargado del protagonista el gracioso actor Sr. Mario.

Parece que van á suprimirse los vapores pescadores establecidos en Cádiz hace dos años y que tantos beneficios han proporcionado á la poblacion, facilitando la abundancia y con ella la baratura del pescado, que puede considerarse allí como un artículo de primera necesidad, pues constituye en mucha parte el alimento de las clases pobres.

La vizcondesa Aguado, dama de honor de la emperatriz Eugenia, ha estado de paso en Florencia. Iba de Roma y se pretende que su viaje anuncia el de la emperatriz.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente del vecino imperio la siguiente carta:

Paris, 30.

Mal rato debe tener la especuladora comision imperial con la baja de entradas que se nota en la exposicion. El sábado no hubo en los torniquetes mas que 31220 personas. Merced lo está á quien abusa tanto del público.

En el palacio han puesto un ascensor mecánico que no es otra cosa que un montacargas para pasear por la plataforma superior y ahíes donde afluye mucho la gente; no paso una vez por allí que no encuentre cola y muy larga.

Las tres músicas que han gustado mas en el concierto monstruo del domingo han sido la de Prusia, la de Austria y la de España.

En Billancourt se ha establecido una completísima librería agrícola de la *Maison rustique* que reparte gratis prospectos interesantes y catálogos muy ilustrados; ¡qué lástima que esto no se lea en nuestro país donde se han propuesto hacer vino sin estudiar ni la vid ni la elaboracion del liquido, y donde quieren criar ganado sin leer ni una sola de sus condiciones fisiológicas. Así sale ello.

Hoy continúan en la granja imperial de Vincennes los ensayos y los concursos de las máquinas agrícolas.

Ayer examinando el mobiliario he visto que las camas de cinco y seis mil duros no han obtenido premio: calculen Vds. cuánto valdrán las premiadas.

A la revista celebrada ayer en Longchamps han asistido además del emperador el rey de Portugal, el duque de Coimbra, el gran duque Constantino hermano del rey de Prusia, los príncipes Alberto y Carlos de Prusia y el duque de Oldemburgo y tres de sus hijos: el acto ha sido brillante; en el pabellon del emperador se hallaba la reina Pia con la princesa Clotilde su hermana y la princesa real de Prusia Carolina.

Leemos en un diario de Oviedo: «Parece que se ha constituido ó se piensa constituir en Madrid una junta permanente de asturianos, que á manera de las establecidas por otras provincias, velen incessantemente, por que en la esfera oficial se dé á todas las cuestiones que interesen á Asturias aquella solucion mas arreglada á justicia y á las necesidades y legítimas aspiraciones de nuestro importante principado.»

Los ocho botes destinados en el estanque grande del Retiro para solaz de los aficionados á navegaciones fáciles, han venido de Bilbao, y su construccion procede de los astilleros de Olaveaga y Ripa.

Segun dicen de Melilla con fecha 25, los moros fronterizos han recibido muy

mal el establecimiento de la aduana en nuestra línea. Han impuesto severas penas al que introduzca alguna mercancía en la plaza abonando los derechos, y esto ha colocado á aquellos habitantes en una situación difícil, pues van faltando ya las carnes y víveres frescos, y dentro de poco tendrá que recurrirse exclusivamente al arroz y al garbanzo. Nadie se atreve á salir al campo por miedo á alguna fechoría.

Segun dicen de Tortosa se nota un decidido empeño en que se enlacen pronto por medio de la línea férrea las dos capitales de las provincias de Cataluña y Valencia, y á este efecto trabajan cerca de 4000 hombres entre dicha ciudad y las Ventallas.

El Sr. Campello, coatestando al señor Chieri en el Senado italiano, ha dicho que no se devolverán los bienes al exduque de Módena si este no restituye las medallas y otros objetos de arte que indebidamente sacó de Italia en 1859.

El conde de Bismark, ministro prusiano, se encuentra en los baños de Carlsbad con el Sr. Röhner ministro francés.

El campamento de observacion italiano que se trata de establecer en las fronteras de los Estados pontificios, se compondrá de 12 á 15000 hombres á las órdenes del general Bixio.

El almirante Ribotti estaba en Génova el 25 y esperaba órdenes.

La noticia dada por varios periódicos extranjeros de que en el Japon habian ocurrido desórdenes á causa de las concesiones hechas por el taicoun al comercio extranjero, es desmentida por otras de posterior fecha que dicen continuaba la tranquilidad en aquel imperio, siendo considerables las importaciones de azúcar y arroz.

Han llegado á Bayona los señores don Alejandro Castro, condesa de Via-Manuel, conde de Carvajal, conde de Olivares, marques de Isasi, conde de la Almuja, Muchada senador del reino, marquesa de Esquivel, condesa de Canaleja y general Quesada.

El Sr. Behic, ministro de Comercio que fué en Francia, está haciendo un viaje por Suecia, Noruega y Dinamarca. Ignórase si tendrá objeto político.

La *Presse* de Viena cree que los preparativos que se están haciendo en la posesion real austriaca de Ischl tienen por objeto recibir en ella al emperador Napoleon que llegara allí el 7 de este mes.

La *Presse* de Viena dice que el conde de Beust, presidente del consejo de Ministros austriaco, y Fuad-bajá han tenido dos largas conferencias, tratándose

en ellas la cuestión de si la Puerta debe aceptar ó no la proposicion austro-francesa relativa á los asuntos de Candia. Hasta ahora, añade el referido periódico, no se cree que haya habido resultado alguno favorable, pero se verificarán todavía nuevas conferencias.

El *Morning-Post* dice que las pretensiones idénticas de Francia y Rusia en Berlin es probable tengan excelentes resultados accediendo Prusia á dar una solucion idéntica á la cuestion del Sleswig.

El Sr. Sanz, director general de Telégrafos, ha quedado encargado de la direccion de Correos durante la ausencia del Sr. Aldenas á quien se ha concedido licencia.

El vapor correo *Infanta Isabel* que ayer llegó al puerto de Vigo como saben nuestros lectores con la correspondencia de las Antillas, ha hecho el viaje en 15 dias y siete horas y trae 147 pasajeros.

En la subasta celebrada anteaayer en la direccion de la Deuda para la adquisicion de créditos de la deuda del tesoro procedente del personal, se presentaron varias proposiciones y fueron admitidas las de D. Enrique Franco y D. José Ventura Romero al tipo de 18'50 y 18'55. El papel adquirido importó 1.242604 reales nominales, y su valor efectivo 23038 escudos.

En París continúan los rumores belicosos, segun indican todas las cartas. Una muy reciente se espresa en estos términos:

Paris, 29.

En la estacion del ferrocarril de Oeste, entre las fortificaciones y el túnel de Batignolles, no lejos de la estacion del Norte, por donde hace un mes han pasado bajo arcos de flores y grupos de banderas el emperador de Rusia, el rey de Prusia y tantos otros como han venido á visitar la exposicion, se veia anteaayer gran número de wagones nuevos y de una forma especial, con la siguiente inscripción:

*Ejército francés.—Ambulancias.*

Estos wagones, presagio de la guerra que nubla la *fiesta de la paz*, no en vano colocada en el Campo de Marte, son, entre tantos otros, un desengano para los que daban á los viajes de las testas coronadas una importancia excesiva, para los que creian que algunos dias de alegre permanencia á orillas del Sena harian inútil la competencia entre el fusil de aguja y el Chassepot. ¡Aun tiene que preparar la juventud su tributo de sangre, aun espera á las madres ocasion de verter raudales de lágrimas!

La Cámara de representantes de los Estados- Unidos ha pedido al president

¡Atentas la galería superior, Labrosse habia abierto los candados y las cerraduras de la puerta. Para desviar toda sospecha, antes de alejarse Griffardoche, tuvo muy buen cuidado de dejarlo tal cual lo encontró.

—¡Loado sea Dios!... exclamó Labrosse lanzando un suspiro exhalado de lo mas profundo de su corazón. La puerta está perfectamente cerrada, tal cual yo la dejé, y al menos por este lado no tengo nada que deplorar.

Y pensando de esta suerte penetró en la cueva.

—¡Oh mi orol... ¡mi hermoso orol... murmuró con frenesí. Al fin voy á poder contemplarte á mi placer. Anhele verte entre mis dedos crispados de placer y embeberme con el ruido de tu sublime cantol... Si ardo en deseos de refrenar mi abrasada frente en tus ólas metálicas, ¡oh radiante tesoro! desde hoy mi único bien, mi único amor... mi solo pensamiento!

Y hablando de este modo habia llegado Labrosse á la cueva central en donde habia colocado antes de su partida el inmenso arcon de hierro.

—¡Berenguelal... repuso el barbero, tú has dado á otro tu corazón y tu ternura; pero estas riquezas que eran tuyas, yo he sabido conquistarlas á la fuerza, y... y por el infierno sabré conservarlas.

Labrosse comenzó á reír como un condenado; pero su risa se heló repentinamente en su garganta, sus ojos permanecieron horriblemente fijos, y de su pecho se escapó un grito tan desgarrador que hizo retremblar las bóvedas del subterráneo.

La cueva estaba vacía. El arca de hierro arrancada de su sitio.

—¡Oh!... ¡yo estoy loco!... ¡loco!... murmuraba el miserable. ¡Pero nó!... ¡nó!... mi razon está cabal... completa... decia sollozando. ¡Oh!... ¡me han robado mi orol... ¡me han arrancado el alma!... me han arrebatado la vida!... Pero... ¿es cierto?... no es un sueño lo que me pasa?... ¿No tengo ya esa fortuna que me hizo convertirme en un asesino?... ¡Ah!... ¡espectro maldito!... prosiguió Labrosse, lanzando rugidos cual una bestia feroz; bien me lo digiste allá en el país de los muertos, que Dios me castigaria. Y él... él... ese Guido Raymond ¿no me ha lanzado al marcharse otra horrible amenaza?... Sí, sí, Dios me castiga y su castigo es aun cien veces peor

que mi crimen. Pero, ¿quiénes son los demonios vomitados por el infierno que han podido penetrar hasta aquí y llevar á cabo tan arriesgada empresa?... ¿Serian acaso cómplices en el robo Berenguela y los criados?... ¡Quién sabel quién sabe si acaso el mismo Guido no sea tambien culpable. ¡Oh!... ya los entregaré á todos á la tortura!... Será preciso que hablen y no tendrán mas remedio que confesarlo todo.

En aquel momento apagose repentinamente la luz á impulso de una violenta ráfaga de viento que acababa de penetrar en la cueva.

—Cosa extraña, murmuró, nunca ha penetrado aquí el viento.

Labrosse se lanzó de un salto á la galería contigua, y entonces lo comprendió todo. La trampa de hierro que daba al campo estaba completamente abierta.

—Por ahí... por ahí... es por donde han huido con su presa, murmuró rechinando los dientes.

Y con el auxilio de un montón de piedras colocado debajo de la trampa pudo encaramarse nuestro hombre á la boca que servia de entrada y salir del subterráneo. Aun cuando el dia no estaba muy lejos era aun de noche; pero la luna iluminaba la campiña con sus rayos plateados esparciéndolos por todas partes su fantástica claridad.

—¡Oh! decía Labrosse; toda mi sangre... toda... toda la daría, hasta la última gota sin quejarme por tener en mi poder á los bandidos que me han robado mi tesoro. ¡Bondad divina!... prosiguió permaneciendo inmóvil subitamente; ¿qué es lo que veo allá... á lo lejos?

Lo que veia era á Lázaro y sus gentes. Esperando la señal de Cramignolo, y muy poco seguros de la fidelidad del armando, habian empleado el tiempo en buscar por las llanuras las entradas del subterráneo, segun las indicaciones del judío Griffardoche.

—Muchachos, les dijo Lázaro poniendo manos á la obra como el resto de la cuadrilla, hiriendo el piso con su mandoble y segund la yerba aquel de nosotros que primeramente descubra la entrada de la cueva tendrá el derecho de elegir, entre las riquezas que encierra el arca, la joya que mas apetezca.

Convenida y adoptada por unanimidad la proposicion del jefe, todos aquellos reptiles en figura humana empezaron á examinar el terreno.

Lázaro fué el primero que gritó,

—¡Victorial... Yo lo he encontrado!... En efecto, su daga acababa de chocar contra el hierro de la trampa.

Una exclamacion de júbilo resonó entre la banda.

—¡Por los huesos de Moisés!... murmuró Griffardoche; yo era quien debí haberla encontrado!... Pero está visto que soy un viejo mentecato!

Poco despues, no sin gran trabajo é inauditos esfuerzos, desembarazada la trampa de la tierra y de la vegetacion secular que la ocultaba, fué por fin abierta, dejando el paso franco á Lázaro y los suyos.

Encendióse una rama verde de encina, que sirvió de hachon de viento improvisado, y los bandidos, guiados por el judío, penetraron en la galería subterránea, y desde allí en la cueva central.

A la vista del arca colosal, un grito de alegría, de deseo y de admiracion se escapó de todos los pechos.

—¡Cuerpo de Bacol exclamó Lázaro, ¡qué de tesoros debe encerrar ese cofre, compañeros!

Vamos, muchachos, y que el olorillo del botín centupliche vuestras fuerzas. Manos á la obra, y ánimo... ánimo...

—¡Manos á la obra! repitió la banda rodeando el pesado arcon y empujándolo con sus manos. La pesada mole apenas se movió, pero en sus entrañas resonó un gemido metálico que aunque ligero y apenas perceptible, bastó para electrizar hasta el último grado á los atrevidos saltadores.

El pesado arcon fué arrastrado con gran trabajo hasta el extremo opuesto de la galería subterránea; pero esto no era nada: para elevar al nivel de la trampa la caja monstruo y sacarla fuera de la cueva, fué preciso hacer verdaderas heroicidades. Coquenbuche, por su parte, estuvo inimitable en su género.

Hércules no hubiera podido competir con él en esta ocasion.

Una vez en el campo, la preciosa caja quedó convertida en la humilde esclava de nuestros aventureros. Con el auxilio de cuerdas y cadenas fué cuidadosamente atada y conducida lejos de aquel paraje.

En el momento mismo en que la cuadrilla de Lázaro huía lejos de las murallas de París, penetraba Labrosse en el subterráneo.

Poco despues, segun ya hemos dicho, lanzábase fuera de la cueva y ya en el

campo divisaba, no lejos de él, la cuadrilla de foragidos.

Gracias á la claridad de la luna, adquirió la certeza de que aquellas sombras que lucian silenciosamente eran los autores del robo. Entónces, presa de un mortal delirio, tiró de su daga y corrió desalentado en su persecucion.

Pero pretender por sí solo luchar con veinte hombres desalmados, que cada uno valia por cuatro como él, era mas que temerario empeño. Sin embargo, Labrosse no era dueño de sí en aquel instante. Habia perdido el seso y con tal de recuperar el único bien que le arrebataban, hubiera hecho frente á una legion de demonios.

Para detenerle en su loca carrera bastó solamente un hombre.

Este hombre era Coquenbuche.

CAPITULO XIV.

Proezas de Coquenbuche.

El gigante se habia separado del resto de la banda, y cruzado de brazos colocado á guisa de muralla entre sus compañeros y el que los perseguia.

—¡Pero rabioso, dijo el bandido, ¿qué nos quieres, y por qué, vil marciélagos, nos pisadon los talones?

—¡Mi orol... ¡mi orol!... ¡yo quiero mi orol respondió el desdichado, presa de su delirio.

—¿Tu oro? replicó Coquenbuche, soltando la carcajada. Luego eres tu el señor de Labrosse?... Parléz y por quien soy que me agrada conocerte!

—¡Plazal... exclamó el barbero esgrimiendo su puñal.

—¿Qué es eso? dijo el gigante cogiéndole el brazo, y levantado para descargar el golpe. ¿Queréis conducirnos como un ruin con el pobre Coquenbuche, que es la bondad misma?

—¡Miserable! exclamó Labrosse, pugnando por desasirse de la mano de hierro que le sujetaba.

—Querido amigo, repuso el bandido amenazándole con un ademán, voy á prevenirte una cosa, y es, que si cometes la imprudencia de dar un paso te aplasto como á una araña venenosa. Cierra pues el pico y hazte el muerto, porque de lo contrario corres el riesgo de estarlo en realidad.

El tono con que el gigante habia pronunciado estas palabras le hizo volver en sí como por encanto. Entónces com-

que dé explicaciones sobre los alistamientos que se hacen en los Estados del Sur contra el gobierno de Juárez, y también sobre la muerte de Maximiliano.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio especial:

Berlin, 31.

La «Gaceta de Alemania del Norte» cree que las tentativas de mediación de las grandes potencias de Europa en Turquía tendrán buen éxito, pero que es necesario para ello que las potencias cristianas insistan enérgicamente en el objeto de sus reclamaciones.

El conde de Bismark partirá el día 2 para Ems, donde permanecerá algunos días.

Dicen de Nueva-York que Juárez ha dado orden de volver a abrir al comercio el puerto de Tampico.

El 29 salió de Triesto para Viena la reina de los belgas, acompañada de la emperatriz Carlota.

La Liberté y L'Époque de París están sosteniendo una curiosa y entretenida polémica política, por medio de cartas que publican ambos diarios. Los mantenedores son Emile Girardin y Clement Duvernois. Este último publica un artículo en el número de L'Époque recibido hoy, con el título de «Los revolucionarios sin saberlo», que envuelve una calificación a Girardin.

El ayuntamiento de Cáceres, en atención a la medianía de la cosecha y para evitar toda eventualidad de una carestía de subsistencias en el próximo invierno, está adoptando algunas disposiciones para que no llegue a hacerse sentir una escasez que pudiera ser irremediable y mucho más peligrosa por falta de trabajo en la cosechadora.

La reedificación de las casas consistoriales de Cáceres, cuyas obras se suscitaban en setiembre, proporcionarán trabajo a gran número de braceros durante el invierno. Además se acometerán algunos otros trabajos en algunas carreteras y de este modo se hará menos grave el mal estar de las clases pobres a quienes el resultado de la cosecha ha de dejar en poca desahogada situación.

El gobernador de Cáceres, Sr. Navarro, trabaja con empeño por llevar a cabo su proyecto de organizar una sociedad económica de amigos del país, corporación que tan favorables resultados produce en cuantas provincias existe.

La comisión imperial de la exposición de París se ocupa en crear conferencias para uso del público que asiste a la exposición; tendrán por objeto explicar la naturaleza de las primeras materias, los procedimientos de la fabricación, las perfecciones alcanzadas, los puntos de producción, el sistema de ciertas máquinas, etc. Explicarán profesores, hombres eminentes y algunas veces los esposos mismos; ya el Sr. Lesseps ha hecho el ensayo y ha conseguido un gran auditorio tratando la cuestión de la apertura de los istmos.

Dice un periódico: «Ayer se decía que está acordada la supresión del tribunal supremo de Guerra y Marina, pasando respectivamente los asuntos de que conoce al de Justicia y al Consejo de Estado. No sabemos si será cierta la noticia.»

Desde hoy se espiden los nuevos documentos de vigilancia, con arreglo a lo prevenido en la ley vigente de presupuestos. Los precios serán los siguientes: Cédulas de vecindad para cabezas de familia 4 rs.; para sirvientes 2; para los que no siendo cabezas de familia tengan de quince a veinticinco años; para pobres de solemnidad gratis.

Las licencias para uso de armas 30 rs.; para pastores y guardas jurados gratis. Licencias para cazar por afición 40 rs.; para hacerlo por oficio y en caseríos ó posesiones rurales 30 rs.

Licencias para pescar por afición 30 reales; para pescadores de oficio 20.

Licencias de primera clase para establecimientos públicos que paguen de alquiler anual 12000 rs. en adelante 80 rs.; para los que paguen de 8 a 12000 60; los de 4 a 8000 40; y para los de menos de 4000 20.

Licencias para corredores de cuatro-pes 10 rs.

Licencias para coches públicos y caballos ó mulas de alquiler 10 rs.

La princesa de Salm-Salm, según dicen los periódicos de los Estados Unidos, intentó la fuga del emperador Maximiliano; pero el secreto fué revelado por un oficial mejicano que, en diamantes de la princesa, recibió 125000 francos para que proporcionara la fuga del emperador. La princesa Salm-Salm y familia recibieron al instante orden de abandonar a Querétaro.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el general Losada, a la cabeza de doce ó trece mil guerreros puros, que forman el núcleo de aquellas formidables tribus indígenas, con cuya ayuda Alvarez sembró el terror por todo el país, ocupa el Estado de Jalisco, donde se ha proclamado independiente. Losada cuenta con muchos jefes atrevidos, entre los que desuella el general Plácido Vega, antiguo gobernador de Sinaloa.

Juárez tiene muchos competidores. El mas temible de todos es Porfirio Diaz, popular y emprendedor; el Correo de los Estados Unidos cree que Porfirio Diaz se-

ria nombrado presidente, si las elecciones se verificasen en seguida.

El lunes pasaron por Valladolid con dirección a la provincia de Guipuzcoa, las señoras marquesas del Duero y de Sardoal.

Ha salido de Valladolid para esta corte el gobernador de la provincia, señor Urcía, quedando encargado del gobierno de la provincia el secretario del mismo.

En Murcia falleció repentinamente en la noche del domingo el joven pianista D. Emilio Egea y Sandoval, cuando se preparaba a tocar en un concierto en el que cantaba el distinguido artista murciano Sr. Padilla. A que la desgracia impresionó vivamente a la concurrencia, que abandonó el teatro en el acto. El desgraciado Egea era maestro de música en Lorca y el sostén de su familia.

Los periódicos anglo-americanos traen nuevos detalles sobre el juicio y ejecución del emperador Maximiliano y de los generales Miramon y Mejía. El consejo de guerra lo formaron oficiales de graduación inferior, porque los de alta graduación, según dice El Ranchero, se recusaron a asistir como jueces, desahucándose así de una terrible responsabilidad ante el mundo civilizado.

A las ocho de la mañana del 13 de junio se reunió el tribunal en el teatro de Iturbide, de la villa de Querétaro. Los jueces ocupaban la derecha de la escena, y la izquierda contenía tres sillas para los acusados y las que estaban destinadas a sus defensores. Ocupaba el resto del teatro el público, que era numerosísimo, y cuya atención y silencio eran estremados.

A las nueve de la mañana, Miramon y Mejía fueron trasladados a la puerta del teatro en coche escoltado por todos lados. La enfermedad de Maximiliano le impidió presentarse con sus compañeros de infortunio.

Primeramente se interrogó a Mejía, luego a Miramon, que fueron conducidos a otra sala después del interrogatorio y réplica de sus defensores.

El uñer llamó entonces al emperador. Este, como guardaba cama hacia algunos días, y encontrándose todavía peor que los días anteriores, fué visitado durante la sesión por el fiscal Sr. Azquiroz. Este, momentos después, se presentó diciendo que era imposible al acusado presentarse al consejo. Usaron entonces de la palabra los defensores señores Vazquez y Eulalio Ortega, y sus informes fueron muy notables, tanto bajo el punto de vista de la discusión de los cargos, como bajo el de la elocuencia.

Un periódico mejicano dice que el talento oratorio de Eulalio Ortega le traía a la memoria la elocuencia de Mirabeau. A eso de las nueve de la noche anunció el presidente que el tribunal se reuniría el día siguiente a las ocho de la mañana, y que no podía por mas tiempo continuar la defensa, atendido que el tribunal tenía que consultar algunos puntos sometidos a su consideración por los defensores.

Al día siguiente, 14 de junio, se reunió de nuevo el consejo de guerra; pero ninguno de los acusados estaba presente. El fiscal usó de la palabra, después de haber manifestado los abogados que aguardarían la requisitoria para hablar de nuevo.

No fundó el Sr. Azquiroz su principal argumento contra Maximiliano en los famosos decretos que firmó el emperador en octubre de 1865, puesto que la explicación y justificación de estos decretos pueden hallarse en las extremas circunstancias en que fueron promulgados. El decreto de 7 de marzo de 1867, por el que se nombraba un regente del imperio en caso de muerte, fué el principal punto en que basó su acusación contra el emperador.

Con ese decreto, dijo, parecía que quería eternizar su imperio y la guerra civil en Méjico.

El fiscal concluyó pidiendo la pena de muerte.

Los defensores del archiduque usaron de la palabra, pero sin resultado alguno, haciendo igualmente una tentativa, si bien inútil, los abogados de Miramon y Mejía.

El tribunal se reunió inmediatamente en sesión secreta para estender el fallo. Cuando se pronunció la sentencia, a lo que parece, el público había dejado forzadamente el salón, puesto que el periódico oficial La sombra de Arteaga, que da cuenta de esta sesión, dice lo siguiente: «A las seis de la tarde poco mas ó menos, del 14 de junio, fué disuelto el consejo de guerra, y no tenemos informes oficiales de su decisión.»

La France dice que las comunicaciones internacionales a que se ha referido lord Stanley en la cámara de los Comunes relativas a la cuestión del Schleswig, se han limitado a conversaciones diplomáticas en las cuales Inglaterra y Francia han mantenido su modo de ver sobre la necesidad de consultar a las poblaciones del Schleswig septentrional. Parece que Prusia no se ha negado a ello, suscitando solo la cuestión de oportunidad.

La Gaceta de Alemania del Norte cuenta lo dicho por el periódico oficial francés sostiene que si no ha habido nota diplomática de Francia a Prusia por la cuestión del Schleswig, es indudable que ha existido un despacho diplomático sobre este asunto.

Durante el curso de los debates del consejo de guerra que juzgó a Maximiliano, se propuso a éste ó a sus abogados la siguiente cuestión:

«¿Quereis asumir toda la responsabilidad de las luchas que han tenido lugar en este país despues de la salida de las tropas francesas?»

El emperador respondió: «No. Juárez es el responsable de todo. Despues de la salida de los franceses le envié un mensajero y le propuse dar una amnistía general y perdon completo para todos los que están identificados conmigo en la causa imperial. Juárez lo rehusó, y no tenía otro medio que esperar y hacer todo a los esfuerzos posibles para proteger a gran parte del pueblo mejicano.»

El oficial mejicano que mandaba el peloton encargado de disparar contra el emperador Maximiliano, pidió perdon a éste diciéndole: «no apruebo la sentencia; pero soy soldado y debo obedecer las órdenes que he recibido. Maximiliano le respondió: «Un soldado debe siempre obedecer a su consigna. Agradezco de todo corazón vuestros excelentes sentimientos, pero exijo que sigais las órdenes que se os han dado.»

Maximiliano tenía a su lado a Miramon y Mejía. La señora de Mejía, poco antes de la ejecución, corria como una loca por las calles de Querétaro, llevando en sus brazos a un recién nacido.

La Gaceta de Colonia anuncia formalmente a sus lectores que el gran duque de Baden acaba de elaborar un proyecto según el cual todos los soberanos de Alemania formarán una especie de Senado bajo la presidencia del rey Guillermo de Prusia, y harán con este objeto el sacrificio de una parte de su soberanía.

A la Gaceta de Augsburgo escriben que en las fábricas de armas y de municiones de Prusia se trabaja sin descanso a consecuencia de lo cual Prusia se encuentra en disposición de proveer de fusiles de aguja, muchos de ellos de un nuevo modelo, no solo a toda la infantería de la confederación del Norte sino tambien a la primera y segunda clase de la landwer.

El Diario de Roma desmiente la noticia dada por varios periódicos de Italia de que se habían verificado 210 prisiones políticas en Roma asegurando que en esta capital no ha habido prisión política alguna.

Dicen de Nueva-York que continúan los alistamientos en los Estados-Unidos del Sur para formar una expedición contra Juárez.

En el Estado mejicano de Tamaulipas se ha formado un partido que tiene por jefe a Gomez Canales, declarándose independiente de Juárez y con el propósito de renovar las luchas que antes sostenía Miramon.

El Sr. Carvallo, ministro plenipotenciario de Chile en Bruselas, acaba de morir repentinamente en Compiègne.

Anteanoche ocurrió en una bohardilla de la calle de Felipe III, un ligero incendio que quedó sofocado al poco rato sin haber ocasionado desgracias ni pérdidas de consideración.

Anteanoche fué auxiliado en el hospital General un jóven que fué herido gravemente por un desconocido en la pradera del canal. La autoridad entiende en este asunto.

La pantomima El cordon sanitario, representada anteanoche en el teatro de Rossini, gustó mucho al público. Como es sabido, está tomada del drama Los dos sargentos franceses, y no es necesario decir que su argumento interesa extraordinariamente. En la ejecución se distinguieron los hermanos Chiarini.

Para el sábado próximo se celebrará una entretenida función dramática compuesta de las piezas tituladas: Sistema homeopático, La mujer de Ulises, El que nace por ohevoo... y Las hijas de Elena en el teatro de las Musas, antigua academia de declamación del Sr. Capo, situado en la calle del Nuncio núm. 19.

En el sorteo verificado ayer por la Protección mútua para distribuir regalos, han sido extraídos los números 51, 90, 89.

El próximo sorteo se verificará en las oficinas el día 16 de este mes a las doce de la mañana, sacándose cinco bolas en lugar de las tres que se han extraído hasta ahora.

Anteanoche falleció en la posada titulada de los Huevos un individuo llamado Manuel Fernandez, a consecuencia, según de público se ha dicho, de unas graves contusiones que le ocasionaron otros dos ó tres individuos con quienes disputó la noche anterior. El juzgado respectivo entiende en este asunto, hallándose detenidos los presuntos agresores.

La recepción que el rey de Portugal ha hecho a sus súbditos residentes en París ha estado brillante. Verifícase en el palacio de la legación portuguesa y al entrar y al salir de él D. Luis fué aclamado por la multitud a los gritos de viva el rey!

## SEGUNDA EDICION.

Ayer recibí en Madrid del señor Moreau, presidente de la junta sindical de agentes de cambio, la declaración oficial de quedar abierta la bolsa de París a la cotización de toda clase de valores españoles.

Han llegado a Madrid los Sres. D. Leopoldo Werner y el director de la sociedad general de crédito de París.

En la bolsa de Londres se cotizaron el

día 30 los valores portugueses a 33, y el 5 por 100 italiano a 43, la deuda pasiva a 21 y los certificados a 16.

Ayer ha quedado ya enteramente desocupado el edificio de la imprenta nacional, y parece que en breve se emprenderá la obra para trasladarlo a casa de correos.

Ayer tarde se echaron al agua en el estanque del Retiro varios barquichuelos de los que han de servir para recreo del público. Son de buenas proporciones y los hay de diferentes tamaños.

Algunos artistas de conocida reputación han hecho notar a un periódico lo mal retribuidos que están los profesores de dibujo en los institutos provinciales, siendo notable en extremo que el reglamento últimamente publicado de cierta incertidumbre acerca de su dotación.

Parece, según dice un periódico abso-lutista, que en el próximo Concilio ecuménico será anatematizado el civilismo, ó sea la invasión sistemática y frecuente del poder civil en los asuntos que deben ser puramente eclesiásticos.

El miércoles último llegó un viajero a Compiègne con el tren de Bruselas, y dirigiéndose al hotel de la Campana, pidió una habitación para pasar la noche. Comió, escribió luego una carta, que un criado llevó al correo, pidió un vaso de agua, y se acostó. Era las once del siguiente día, é inquieto el dueño del hotel al ver el cuarto cerrado, llamó a él, sin que nadie le contestase. Pasaron dos horas, y al fin se decidió a forzar la puerta. El viajero estaba incorporado en la cama, muerto y frío ya como el mármol, y nada revelaba una muerte violenta. Buscáronse sus papeles para identificar la persona, y se supo entonces que era D. Manuel Carvallo, ministro plenipotenciario de Chile cerca del emperador de los franceses y del rey de los belgas. El Sr. Carvallo, nacido en Santiago, fué, según dicen, uno de los hombres mas distinguidos de Chile, donde era senador, y ocupó puestos importantes en la diplomacia. Ha muerto a la edad de sesenta y dos años, y deja doce hijos.

En 22 de julio el activo del Banco pontificio era de 6.418.731 escudos y el pasivo de 5.381.500; de modo que tenía un sobrante de 1.037.231 escudos.

El presidente de los Estados-Unidos ha enviado un mensaje al Congreso llamando la atención de los legisladores sobre las deudas contrasadas por los Estados del Sur durante la guerra civil que se elevan a mas de un millon de duros. Cree que el gobierno federal debe tomar sobre sí la responsabilidad de estas deudas.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 1.º

Hoy se dice que el emperador y la emperatriz quieren dar una prueba pública y solemne de simpatías hacia la familia imperial de Austria con motivo de la catástrofe de Méjico.

Al efecto el emperador y la emperatriz marcharán dentro de poco a Salzburgo, donde permanecerán dos días.

Paris, 1.º

La cotización oficial de la bolsa de hoyes es la siguiente:

3 por 100 francés, 69-15 (alta 0,15).

4 1/2 francés, 100.

Consolidados ingleses, 94 1/8 (baja 1/4).

Los fondos españoles no se han cotizado.

Dice La Esperanza que el señor ministro de Hacienda está renunciando los fondos necesarios para que se satisfaga al clero de Soria y de otras provincias las mensualidades que se les adeudan.

Por efecto de las economías introducidas en el real patrimonio, se ha suprimido el gobierno de la fortaleza de la Alhambra de Granada, sustituyéndose con una alcaldía, para cuyo desempeño ha sido nombrado el Sr. Trillo, contador que era de dicho palacio.

El capitán general de Valladolid, señor Garrido, recibirá en Miranda a sus majestades fidelísimas los reyes de Portugal.

En Bilbao ocurrió anteaer una lamentable desgracia. Una jóven llevaba en brazos a una criatura hermana suya, y al acercarse al borde del muelle que se construye en Achuri, cayeron una y otra a la ría. La criatura quedó a flote y un hombre que gobernaba una gabarra la estrajo del agua; pero desgraciadamente su hermana se hundió por bajo del barco, y a pesar de los héroicos esfuerzos de muchos operarios empleados en las obras de los cortes de la ría en aquel punto, fué imposible salvarla.

A consecuencia de un artículo publicado por el periódico italiano La Nazione que el hijo político de Garibaldi, Ricciotti, creyó injurioso para su padre, ha habido un duelo entre este y el director del periódico Sr. Brema. Ambos contendientes salieron ligeramente heridos; el director del periódico en la frente y Ricciotti en el brazo izquierdo.

Dicen de Méjico que los 500 soldados de infantería escapados de la capital con los generales Quiroga y O'Haran proyectaban reunirse a Canales, pronunciados contra Juárez y en favor de Ortega. El gobierno teme que el general Guarite,

que se encontraba en Guadalupe al frente de 12000 hombres, se pronunciará tambien en favor de Ortega.

Declase que un general anglo-americano se pondría al frente de los insurgentes, que a las órdenes de Losada y Vega se han levantado en los Estados de Jalisco, Sonora, Sinaloa y Chihuahua.

Acaba de colocarse en el museo asirio de París una inscripción en piedra, en las ras caneliformes que tiene quince líneas completas y maravillosamente conservadas. No ha sido todavía traducida, y proviene del palacio de Sargen en Khonsabad, siendo del siglo VII antes de Jesucristo.

La legislatura de verano de la Asamblea federal suiza, escusivamente consagrada al estudio de cuestiones económicas y de interés local, terminó el 23 del pasado. Según los términos de la Constitución, la legislatura de invierno empezará el primer lunes de diciembre.

El presidente del consejo de Ministros italiano ha prometido solemnemente en las cámaras que el gobierno cumplirá religiosamente los compromisos contraídos con los acreedores del Estado, no operando jamás ninguna reducción ni conversión de renta.

El representante de Prusia en París, conde de Goltz, ha salido para Berlín en uso de licencia. «El conde de Goltz, dice la France, en sus entrevistas con el emperador y en sus conversaciones con el ministro de Negocios extranjeros franceses, ha podido convencerse de que por parte de Francia hay el mas vivo deseo de conservar relaciones amistosas con Prusia. Posible es que la presencia de este diplomático en Berlín contribuya a modificar la actitud de una parte de la prensa prusiana, y a templar algunas de las apreciaciones respecto a nuestro país.»

La Gaceta de Moscu publica un artículo el 24 de julio a propósito de la condenación de Berezowski, estremadamente violento, contra el jurado, su presidente y el procurador imperial, que ha sostenido la acusación. El periódico ruso acusa a la magistratura francesa de haber faltado a sus deberes y al procurador imperial de invitar a los polacos a mantener en sus manos el arma de la insurrección, a excitar las pasiones de sus compatriotas y a hacer revoluciones.

Los señores tenientes de alcalde de los distritos de la Audiencia y del Hospicio giraron anoche una escrupulosa visita a las casas donde se recogea a dormir los mozos de cuerda y aguadores en sus respectivas demarcaciones, habiendo encargado a los dueños la mayor limpieza y dispuesto que se blanqueen la mayor parte por hallarse las paredes bastante estropeadas.

Las últimas noticias de Haití dicen que en aquella república reinaba completa tranquilidad, siendo generalmente aceptada la presidencia del general Salnave. Este ha sido elegido para ejercer tan elevado cargo durante cuatro años con sueldo de 20000 duros anuales. El general Joffard tenía 40000 duros anuales de sueldo. El ministerio, que se componía durante el mando de Joffard de ocho ministros con 12000 duros de sueldo anual cada uno, queda reducido a cuatro ministros con 4000 duros de sueldo. Por el art. 213 de la nueva Constitución queda abolida la pena de muerte por delitos políticos. Ciento veinte condenados a muerte en rebeldía por la anterior administración han sido indultados por Salnave.

El periódico semi-oficial italiano La Opinione, contestando a la nota del Moniteur relativa al viaje del general Dumont a Roma, dice lo siguiente: «El Moniteur tiene razon en contar con la estricta y leal observancia del convenio del 15 de setiembre por parte de Italia; pero olvida que dicho convenio no obliga solamente a Italia, sino tambien a Francia. El Moniteur hubiera hecho bien dando al mismo tiempo la seguridad de que Francia no abriga la intención de derogar ni en su espíritu ni en su letra el referido convenio.

Debía además reconocer que en Roma no hay soldados franceses, sino únicamente soldados pontificios, y que en su consecuencia es injusto que los generales franceses vayan a rovisar tropas pontificias.»

Hace algun tiempo se abrió en China una suscripción para levantar un monumento a la memoria del contralmirante francés Protet y demas oficiales de esta nación muertos en 1862 durante la campaña contra los rebeldes al gobierno. El gobernador de la provincia de Shanghai se suscribió por 12000 francos. La corte de Pekin, queriendo por su parte asociarse a esta manifestación y honrar la memoria de los oficiales y marineros franceses que dieron su vida por salvar la dinastía y la civilización en China ha mandado que de las canteras imperiales se saquen gratis todos los trozos de granito necesarios para este monumento.

Una comunicación de Tolon dice que es imposible calcular la enorme cantidad de caza destruida por el último incendio de los bosques del departamento del Var. En este incendio notose, como se habia visto en otros casos iguales, que los animales estaban tan magnetizados con el resplandor de las llamas, que permanecían como paralizados y sin fuerza para huir del peligro.

2008 Ministerio de Cultura

D ARIO DE MADRID.

SANTO DEL DIA 2.—Nuestra Señora de los Angeles, San Eséban papa y mártir, y San Pedro, obispo de Osema.—Jubilación de la Porciúncula. CULTOS.—Se pna el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Sebastian, en donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde completas y procesión de reserva. En la iglesia de San Francisco se celebrará función a Nuestra Señora de los Angeles con motivo del jubileo de la Porciúncula, y predicará en la misa mayor D. Basilio Sanchez Grande. También habrá misa cantada con motivo de ganarse dicho jubileo en las Capuchinas, San Antonio del Prado, Beatas de San José, Descalzas Reales, religiosas de la Latina, Recoletas y del Caballero de Gracia.—En el oratorio del Olivar, Italianos, Salesas Reales, Jesús Nazareno, y en las Trinitarias, se practicará el culto mensual al Sagrado Corazon de Jesús. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia; la de la Providencia en Capuchinas, ó la del Pópulo en San Jo. NOTA.—Visitando hoy la capilla del Santísimo Cristo de la Salud en San Juan de Dios, pueden ganarse las mismas indulgencias que si se visitasen las siete estaciones de Roma.

tarde.—La undécima corrida de becerros. —Entrada general á los Jardines 2 rs. CAPELLANES.—A las 9.—Los dos sordos.—El querer y el rascar.—Simitia Simitibus. RECREO.—A las 9.—Rastón, barbero y comadron.—La familia del boticario.—El portero es el culpable.

ANUNCIOS.

GENTRO MUS CAL. Se halla de venta el Minuetto Capriccioso de la sonata en la bemol, op. 39 de Weber, que instrumentado por el indviduo de esta sociedad D. Salvador Ruiz, ha sido ejecutada con aplauso en los conciertos del Sr. Barbieri. Su precio 3 rs. en el almacén de música de D. J. Campo y Castro, Cádiz, 16, Madrid.—1

ALMONEDA.—SILLERIAS, COMO-RIAS, jardinería, esp jo, sillones, mesa despacho y de señora. Juanelo, 18, bajo.—1

VENTA DE FINCAS EN SAN SEBASTIAN.—A voluntad de su dueño se venden a pública subasta extrajudicial las que a continuación se expresan: Una huerta situada en el alto llamado de San Bartolomé, a pocos metros de distancia de la línea de circunvalación de esta ciudad, al contacto de la carretera general que conduce á Hernani; tiene de cabida 110 áreas 72 centiáreas, y se halla sobre una colina con vistas á la playa de baños, al valle de Loyola y á todos los sitios, en fin, que constituyen los alrededores de esta ciudad, con fácil salida á la carretera, tocando á la zona de ensanche. Otra huerta en el punto del Antiguo, situada en jurisdicción de esta ciudad, al contacto de la carretera general que conduce á Lasarte; mide 128 áreas 86 centiáreas de tierra que se cultiva, y una área 71 centiáreas de ribazo.

La subasta se celebrará á las once horas de la mañana del día 14 de agosto próximo, en la notaría de D. Joaquín Elsegui, hasta cuyo día, todos los no feriados, de nueve á cuatro de la tarde, se hallarán de manifiesto en dicha notaría las condiciones para el remate, los títulos de propiedad y planos de las fincas, con el objeto de que puedan enterarse las personas á quienes interese su adquisición. Se advierte que han de servir de tipo para la subasta, los precios siguientes: de la huerta situada en el alto llamado de San Bartolomé, 60000 rs.; y de la huerta del punto del Antiguo, 100000 rs. San Sebastián, 24 de julio de 1867.—1

MULATA.—SE DESEA COLOCAR EN alguna casa, bien de doncella, cocinera ó niñera. Calle de Jesús del Valle, 21, portería, darán razon.—1

A REALIZAR 950 CAJAS DE PAPEL A Inglesés, á 10 rs., con 100 sobres; dorado ó luto, 11; papel ministro, 16; Jacometrezo, 71, almacén de papel de Fernandez.—2

ALMONEDA.—ARMARIO DE LUNA, A silleras, espejos y otros muebles. Preciados, 62, principal.—1

MAGDALENA, 34. Velos, mantos y mantillas de todas clases

ALMONEDA DE MUEBLES.—SANTA A María, 22, bajo izquierda.—1

OJO.

Desde el 1.º de agosto sin distinción de clases, colores y anchos se dan las lanerías para trajes de señora á 2 1/2 reales vara. Chaconadas y organdis negros y claros á 2 rs. Postas, 13, esquina á la de San Cristóbal. No se dan muestras.—2

A LAS CLASES PASIVAS. Se admiten poderes y se satisface la mensualidad el día que la tesorería anuncie el pago. Calle de Preciados, 84, cuarto tercero izquierda, de 6 á 8.—2

AVISO.

La protesta hecha por el letrado don Adriano Curiel en la junta extraordinaria de imponentes del Banco de Economías, celebrada el domingo último, está de manifiesto en la calle Postigo de San Martín, núms. 11 y 13, tienda de sastrería, para que justificando ser tales imponentes, la firme el que guste, y elevarla al Excmo. señor gobernador civil de la provincia.—Casimiro Pueyo.—0

INTERESANTE.

Se necesitan agentes que se ocupen de gestionar seguros, mediante una buena comisión. Dirigirse para mas pormenores, Carbone, 4, piso cuarto, de diez á doce de la mañana.—3

VINO PURO.

A 3 1/2 rs botella en las calles de Sevilla, núm. 3, tienda de ultramarinos.—Barrio Nuevo, 1, idem.—Luna, 23, 30 y 32, idem.—Y Colmillo, 4, bajo. Devolviendo el casco se abona un real. Se sirve á domicilio desde media cuartilla en adelante, á razon de 14 rs. arroba, avisando en cualquiera de los despachos indicados.—15

AVISO.

Se desea saber el paradero de doña Juana Gonzalez de Urategui, para enterarla de un asunto que le interesa. Relatores, núm. 43, cuarto segundo.—0

LOS ITALIANOS. FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 á 12 rs. diarios, ídem con alimento, de 24 á 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio. Calle del Principe, núm. 33.

DOMADA ANTIHEMORROIDAL.—ES el mejor resolutivo para curar las almorranas, segun pruebas que tenemos como justificantes Madrid, Hortalaza, 9; Valladolid, Dr. Romeo; Zaragoza, Esnárcaga.

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE.

Servicio combinado con los ferro-carriles de Zaragoza á Pamplona y Barcelona, Tudela á Bilbao, Almansa á Valencia y Tarragona, de Córdoba á Málaga, de Ciudad-Real á Badajoz y de Badajoz á Lisboa.

REBAJA DEL 40 POR 100.

BILLETES DE IDA Y VUELTA, VALEDEROS HASTA EL 30 DE SETIEMBRE PRÓXIMO, ENTRE LAS ESTACIONES QUE Á CONTINUACION SE ESPRESAN.

Table with columns for ESTACIONES DE SALIDA and ESTACIONES DE DESTINO. Precios for routes to Alicante, Cartagena, Valencia, Barcelona, Alsasua, Bilbao, Lisboa, Oporto, and Malaga.

Estos billetes se espenderán desde el día 5 de julio al 15 de setiembre próximos, ambos inclusive, en las estaciones indicadas en el cuadro que antecede como estaciones de salida, y en los despachos centrales de Madrid y Toledo. Los viajeros con destino á Barcelona, podrán detenerse en Madrid y Zaragoza. Los viajeros con destino á Alsasua, podrán detenerse en Madrid, Zaragoza y Pamplona. Los viajeros con destino á Bilbao, podrán detenerse en Madrid, Zaragoza y Logroño. Los viajeros con destino á Málaga, podrán detenerse en Córdoba. Y por último, los viajeros con destino á Lisboa y Oporto, tendrán derecho á detenerse en Ciudad-Real y Badajoz. Estos billetes son únicamente valaderos para los trenes que contengan carruajes de las clases á que ellos correspondan. Los viajeros de segunda y tercera clase que quisieren pasar á una clase superior de la fijada en el billete, pagarán un suplemento de clase con arreglo á la tarifa ordinaria.

Estos suplementos se formarán únicamente por el trayecto correspondiente á cada una de las secciones en que está dividido el billete. Los militares y niños no tendrán derecho á medios billetes. Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje. Los excesos de equipajes satisfarán el precio ordinario de tarifa. En las estaciones designadas como punto de detención voluntaria de los viajeros, se establecerá un depósito especial para sus equipajes. NOTAS: Los billetes con destino á Alicante, podrán utilizarse para los baños de Salinetas, en Novelda. Tambien se espenderán billetes de todas clases de Madrid á Alsasua, de ida solamente, con la rebaja del 30 por 100. El tren núm. 46 de las 8 n. 23 m. de la noche, es el más á propósito para ir á las Provincias Vascongadas y á Francia por Alsasua, pues empalma en este punto con el tren-correo del Norte, que sale de Madrid á las 8 h. 39 m.

EN ALCALA DE HENARES SE VENDE una casa, calle de Libreros, número 25, al Mediodía, libre de cargas. Su propio dueño dará razon en la misma á precio convencional.—1

SE TRASPASA EN LAS AFUERAS DE LA puerta de Bilbao el kiosko ó retrete, con todos sus enseres de taberna, por autentarse el dueño.—1

POR ASENTARSE SU DUEÑO SE hace almoneda de varios muebles y efectos. Barquillo, 29, segundo izquierda.—1

REWOLVERS garantizados á precios de fábrica. Cachorrillos á 6 rs. Plaza Mayor, núm. 1, rincón.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS LOS Muebles de una casa. Pizarro, núm. 7, principal.—2

GRAN ALMONEDA PROCEDENTE DE UNA quiebra, de muebles de roble tallados, mesas de ministro, jardineras talladas, otomanas doradas y guarnecidas de brocatel; espejos, óbalos, silleras y una gran partida de objetos de tiroleses y bisutería de todas clases. Por la carestía de algunos se han depositado en la calle del Oso, núm. 21, cuarto bajo, contigua á San Cayetano: horas de nueve á cuatro.—1

EL MEDICO-CIRUJANOCATALAN DON E. Joaquín Dalmau sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, estrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

PIANOS Y ORGANOS. La Sin Par.—Año 19.—Gran almacén de pianos y organos; nuevos y usados, de la mayor parte de autores conocidos, á precio fijo. Los hay desde 500 rs. en adelante. Un cajón y embalaje, 120 rs. Se recomiendan con especialidad los magníficos pianos pequeños, pait-andre, siete octavas, tres cuerdas etc., y que se dan embaldados á 4000 rs. y á escoger entre mas de cien. El gran despacho y constante surtido de esta casa, es la mejor garantía. Se contesta toda carta que incluya un sello de franqueo.—Dirigirse á D. Emilio Barahair, Fuencarral, 43 duplicado principal.—3

BAÑOS.—AVE-MARIA, 11, SE VENDE un zinc y de hoja de lata muy baratos, y se alquilan desde un real en adelante.—1

CALES Y ALGAS MARINAS PARA Baños de mar artificiales. Peligros 4, botica.—4

SE COMPRE PAPEL DEL ESTADO. Empréstito romano y obligaciones de La Península. Dirijanse á Manuel Mosácula, Victoria, núm. 7, escritorio.—12

LA UTILITARIA. Oficinas generales: Postigo de S. Martín, 11 y 13, principal. Habiendo empezado á funcionar esta empresa, se advierte al público que el cange de los bonos de consumo por billetes para los 183 regalos por valor de 60000 rs. que hará La Utilitaria cada sorteo, empezará el 8 de agosto próximo, en las oficinas de la misma, los días no feriados, de 8 á 12 por la mañana y de 4 á 6 por la tarde. Por cada 10 reales de bono de consumo entregará un décimo de billete para los sorteos de regalos.—4

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARÍA DE LOS DOLORES DE CHAVES Y ARTACHO, condesa viuda de Superunda, marquesa de Bermudo, dama noble de la Orden de María Luisa, falleció en Segovia el 2 de agosto de 1834.

INTERESANTE A TODOS.—NOVISIMO Manual del sistema métrico, con cuentas ya ajustadas para facilitar la práctica del mismo. A 6 rs. docena encuadrado. Los pedidos á la imprenta de los señores Limia y Urosa, en Madrid, calle de Embajadores, núm. 47.—1

GABINETE DE ELECTRICIDAD DEL Cdr. Mir San Roque, 3, bajo, de doce á cuatro. Curación de sorderas, reumas, parálisis y demás enfermedades nerviosas, herpes y dolores.

TERCIANAS, CUARTANAS, ETC.—SE curan radicalmente por rebeldes é inveteradas que sean, con las pastillas ferbrifugas de Lacambra. Depósitos: Madrid, farmacia de Arribas, Jacometrezo, núm. 32.—Zaragoza, farmacia de Lacambra, D. Jaime I, número 61.—Barcelona, viuda de Catalá, Moncada, núm. 33.—Caja, 23 rs.—2

D. Concepcion Gruet, viuda; D.ª Mariana Smith, madre; sus hermanas y hermanas políticas, sobrinas y demás parientes, suplican á los amigos á quienes por olvido involuntario no se haya pasado el día 2 del corriente de S. Ildefonso el día 2 del corriente á las nueve de la mañana, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en la iglesia.

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 24 reales. Visitacion, 1, esquina á la calle del Principe. Se hacen reproducciones.

ALMONEDA DE MUEBLES Y EFECTOS de una casa. Mayor, 106, segundo.

MOLINO EN VENTA. Por la mitad de su coste en fábrica, se da uno construido en Inglaterra, con diez asientos de La-Ferté, ahechador, tornos, etc. etc.; susceptible todo de colocarse, como lo está, en un área de ocho metros cuadrados superficiales. Dirijirse para tratar, á D. Francisco Delgado en Antequera.—3

RECIBOS DE INQUILINATO CON ARREGLO á la nueva ley de desahucio. Turco, 13, bajo.—1

AVISO IMPORTANTE. Se compran libros en pequeñas y grandes cantidades, antiguos y modernos. Calle de la Bola, núm. 11, principal izquierda.—5

F. LUIS, DENTISTA AMERICANO, 27, Boulevard des Italiens, Paris.

MODISTA.—SE HACE TODA CLASE de trajes de última novedad, para señora y niñas, á precios muy arreglados. Las personas que deseen que se les corte solamente cualquier prenda, satisfarán 8 reales; y cortada, probada é hilvanada, 12. Calle Mayor, 97, cuarto 4.º.—1

PIDORAS DEPURATIVAS LAXANTES.—Curan los padecimientos del estómago, los del hígado, la ictericia, aneurismas, la bilis, jaquecas, clorosis, lombrices, dolores de cabeza, vómitos, inapetencia, tartarinas, asma, acidez, mareos, etcétera. Son á la vez el mejor purgativo y el mas cómodo y barato purgante. Madrid, Hortalaza, 9; Zaragoza, Esnárcaga; Valladolid, Dr. Romeo.

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.

MALES SECRETOS.—CURACION RADICAL, pronta y segura, con un método sencillo, poco costoso y nada molesto, por el profesor D. E. Carrico. Recibe consultas personales y por escrito. Plazuela de la Leña, número 4.—1

PURGANTE ADMIRABLE. AGUA MINERAL DEL ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS DE LOECHES.

Se espender botellas de estas saludables aguas al precio de 4 rs. en las principales boticas de esta corte y de las provincias y en casa de su propietario, Huertas, 41. Con su uso se obtienen rápidas y seguras curaciones en las enfermedades humorales y en las del estómago é intestinos. La temporada de baños empieza el 15 de junio y concluye el 15 de setiembre. Los billetes de la diligencia establecida para la conducción de los enfermos, se despachan en la calle de las Huertas, 41. En este mismo punto se dará gratuitamente á las personas que lo reclamen, un prospecto que describe el establecimiento, forma de usar las aguas y enfermedades que con ellas se curan.—1

BUTAGAS DE GUTTA-PERCHA A 115 RS.

Silleras de última novedad con muéllas y tachuela dorada, á 1000 rs.; sillones marquesas, escafios y sillones de señora, á precios reducidos. Se hacen composturas. Unico depósito, Madera, núm. 3.—2

FÁBRICA DE LICORES DE LA VIUDA DE PASCUAL E HIJOS, PALMA ALTA, NUM. 11, MADRID.

Licores ordinarios, finos, superiores y escarchados. Aguardientes, ronés y vinos generosos. VENTA AL POR MAYOR Y MENOR. Se facilitan prospectos y se remiten á provincias.—2

SALUD PERFECTA RESTITUIDA SIN MEDICINA Y SIN GASTOS. LA DELICIOSA REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY DE LONDRES.

cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipaciones habituales, hemorroides, legmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedias, pituita, náuseas y vómitos, dolores, calambres, espasmos de esómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis, insomnios, tos, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, Rebras, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesía y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.—Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65000 curaciones de enfermedades rebeldes á todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curacion del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, el duque de Plussow, mariscal de corte, y otros. Casca de media libra, 12 rs.; una libra, 20; 12 libras, 170; 24 libras, 300 rs. Casa Du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid. DEPÓSITOS EN MADRID.—Sr. Borrall.—Sr. D. Vicente Miguel.—Sr. D. Carlos Gel, 3.—Sr. Carl os Prast.—R. Hernandez Alicante, Mayor, 22.—R. Cuyas, Barcelona.—Ramon Pina, Sevilla.—Somonte, Bilbao.—Jorge Holmgson, Málaga.—Minguez, Valladolid.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguitas y boticarios en las demas provincias.—11

Imprenta de D. Hilarión de Zuloaga.—Editor responsable al mismo.